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Uvod 
Prisluškivanje ljudi putem telefona, bilo preko mobilne ili fiksne mreže sve više je prisutno u današnjem 
svijetu. Danas, kada je veoma lako doći do uređaja za prisluškivanje svako može da uzme sebi za pravo 
da se ”igra” detektiva i prisluškuje bilo koga bez nekog posebnog razloga. 
Ljudi su po prirodi znatiželjna bića, pa možda tu leži razlog za prisluškivajem i praćenjem drugih ljudi , a 
posebno danas kad nam to i tehnika omogućuje. Danas pored zakonskog prisluškivanja ljudi putem 
sudskog naloga, a od strane mrežnog operatera, postoje i druge, takoreći ”nelegalne”, vrste prisluškivanja 
npr. roditelji koji prisluškuju svoju djecu da bi znali šta im djeca rade, zatim tu spadaju i supružnici koji 
zbog nevjerstva prisluškuju jedni druge, a tu su i pripadnici političkih stranaka i sl.. 
O ovoj temi postoje brojne raspave u kojima se ocjenjuje prisluškivanje sa moralnog aspekta, tj. da li su 
ponekad samo razlozi zbog koji se prisluškuje dovoljni da se naruši nečija privatnost . Ljudi takođe ne 
shvataju da ova tematika predstavlja ozbilljan problem našeg savremenog demokratskog društva, te da i 
samo prisluškivanje predstavlja kazneno djelo za koje je u nekim zakonodavstvima predviđena kazna i do 
3 godine. 
U ovom seminarskom radu su objašnjeni osnovni principi prisluškivanja i praćenja putem mobilnih 
telefona, zatim su nabrojani brojni razlozi zbog čega se ljudi odlučuju na ovaj korak, kao i to ko sve danas 
prisluškuje i zbog čega . Pošto živimo u svijetu u kome vlada potreba za tačnim i pravovremenim 
informacijama, i mi sami postajemo žrtva te stalne potrebe, bilo da smo prisluškivani ili mi i sami to činimo. 
Svjedoci smo sve većeg broja slučajeva praćenja i prisluškivanja mobilnih telefona što izaziva nedoumice 
u javnosti. Zadatak ovog rada je da na što lakši i jednostavniji način laicima pojasni proces praćenja i 
koliko-toliko im ga približi . 
Na početku rada će biti prikazani osnovni principi na kojima je zasnovana mobilna telefonija da bi se 
kasnije priča razvijala u pravcu razjašnjavanja brojnih nedoumica koje se javljaju vezano uz ovu temu. 
1. Osnovne razlike između prisluškivanja fiksnog i mobilnog telefona 
Kada je riječ o prisluškivanju bez znanja operatera, što bi trebalo da znači da se izvodi bez sudskog 
naloga, a broj SIM kartice je prisluškivaču poznat, samo prisluškivanje je komplikovanije: mora se znati 
gde se nalazi bar jedan od sagovornika, tačnije preko koje se bazne stanice komunikacija odvija. 
Prisluškivanje telefonskog razgovora jednostavno je ako je veza između dva telefona uspostavljena 
"zemaljskom" linijom: dovoljno je prikačiti slušalicu na žicu bilo gde između dva telefona i ono što je u 
razgovoru izrečeno više nije tajna. Za ostvariti takav naum nije potrebno neko naročito znanje niti posebna 
oprema. Kada je, međutim, riječ o mobilnim telefonima, prisluškivanje je znatno komplikovanije, potrebno 
je ozbiljno znanje i još ozbiljnija oprema. O (ne)mogućnosti tog znanja i opreme mogu se čuti različiti 
sudovi, od "nije moguće" do "sve je moguće", od "koga briga" do "Veliki Brat sluša". 
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